
 

小学生保護者 

  
 

問１ お子さんが通っておられる学校を選んでください。（３２６件の回答） 

 

斑鳩小学校は135人、斑鳩西小

学校は92人、斑鳩東小学校は99

人が回答している。 

 

 

 

 

問２ お子さんの学年を選んでください。（３２６件の回答） 

 

小学校４年生は103人、小学校５

年生は102人、小学校６年生は118人

が回答している。 

 

 

 

 

問３ 「中学校の部活動が地域クラブ活動に移行する」という言葉を、聞いたことがありますか。

（３２６件の回答） 

 

中学校の部活動が地域クラブ活動

に移行するという言葉を「聞いたこ

とがある」と回答した保護者は71％

（232人）である。 

 

 

問４ 問３で「聞いたことがある」と回答された人にお聞きします。「中学校の部活動が地域クラ

ブ活動に移行する」内容を、ご存じですか。 （２３２件の回答） 

 

中学校の部活動が地域クラブ活動に

移行する内容を「理解している」と16％

（37人）の保護者が回答し、「なんとなく

理解している」と65％（151人）の保護

者が回答している。 
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小学生保護者 

問５ 休日の地域クラブ活動に期待することについて、あてはまるものをすべて選んでくださ

い。（複数選択可）（３２６件の回答） 

 

 休日の地域クラブ活動に期待することとして、最も多いのは「専門的な指導を受けられるこ

と」で、61％（199人）が選んでいる。 

 

問６ 休日の地域クラブ活動の指導者は、どんな人がいいと思いますか。1つだけ選んでくださ

い。（３２６件の回答） 

休日の地域クラブ活動の指導者でいいと思う人として、最も多いのは「専門的な技能や 

知識・資格をもった指導者」で、74％（240人）が選んでいる。 
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子どもがこれまでやってきた種目を継続できること
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設備の整った場所で練習できること

技術力が向上できること

専門的な指導を受けられること

【その他の内容】 

◆平日と同様の指導が受けられるようにしてほしい。子どもが混乱しないように移動など時間的、費用負担が

増すことがないようにしてほしい。 

◆子の体力向上、時間を有意義に使うこと。 

◆休日は無くても良いと思っています。 

◆まだ意味がよくわからない。 

◆先生の負担が減ること。 

◆平日の学校部活動と同等の指導を期待する。それ以上でもそれ以下でもない。 

◆お忙しい先生の負担が減ること。 

◆教師や保護者以外の大人との関わりと、子供同志のコミュニケーションの時間が持て、学べる事。 

◆地域移行のメリットが感じられない。 

◆子どもが学校と家庭以外の人間関係や居場所ができること。 

【その他の主な内容】 

◆知識を持った学校の先生 

◆習い事との違いがわからない。 

◆学校の先生もいてくださった方が子供も安心すると思います。 

◆学校の先生が望ましいが、外部講師なら平日と同じ方針での指導にしてほしい。くれぐれも子どもたちに負担

になることはしないでもらいたい。 

◆ひとりひとりの能力を見て指導できる人 

◆どのような方でも構いませんが、子どもたちの理解に慣れている方、平日の活動との連携をとっていただけ

る方でないと難しいのではないかと思います。 
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小学生保護者 

問７ 休日の地域クラブ活動に費用（保護者負担）がかかるとすれば、月当たりどれくらいの金

額が適当だと考えますか。１カ月当たり４回：１回３時間程度、専門的な指導を受けることが

できる場合を想定してお答えください。 （３２６件の回答） 

 
休日の地域クラブ活動に必要な費用（保護者負担）で適当な金額として、最も多いのは 

「2,000円～4,000円未満」で32％（104人）、２番目に多いのは「1,000円～2,000円未

満」で３１％（101人）が選んでいる。 

 

問８ 休日の地域クラブ活動では、１日につき、どのくらいの時間、活動させたいですか。国や県

のガイドラインでは、休日は３時間くらいと決められています。（３２６件の回答） 

休日の地域クラブで活動したい時間として、最も多いのは「２時間半～３時間未満」

で、40％（131人）が選んでいる。 
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小学生保護者 

問９ 休日の部活動が段階的に学校部活動から地域クラブ活動に移行されることで、気になる

ことについて、あてはまることをすべてマークしてください。(複数選択可) 

（３２６件の回答） 

地域クラブ活動に移行することで気になることとして、最も多いのは「教えてくれる人が

どんな人か」で80％（261人）が選んでいる。 

 

問10 休日の部活動が学校部活動から地域クラブ活動へ移行した場合について、お答えくだ

さい。 

①  お子様を、休日の地域クラブ活動に参加させたいですか。 

（３２６件の回答） 

 

「休日の地域クラブ活動に参加

させたいですか。」という問いに

対して、「参加させたい」と回答

した保護者は45％（146人）であ

る。 

【その他の内容】 

◆地域クラブは、新たに開設するのか、今あるチームに入れてもらうのかにより意見が違うと思います。 

◆休日では普段の習い事（特にスポーツ）の練習時間と被り参加が難しくなる。 

◆費用負担ありきが気になる。経済的に余裕のある家庭しか地域クラブに参加できない。斑鳩町にないクラブ

に参加したい場合はどうなるのか。 

◆塾等と両立できるのか。 

◆保護者の関わり方。 

◆平日の部活動は学校で行われるので、その活動の成果を発揮できる場はあるのか。子どもたちに指導面での

混乱は起きないのか、など。 

◆休日の部活は強制なのですか？現在将来的に継続してやれる習い事、その発表会や練習で休日は超多忙な

日々です。 

◆不審者対策などしてもらえるか。 

◆習い事と部活動の差別化は？平日ではなく休日なのか？ 

◆部活動の有無により、現在校区外通学の生徒は、本来の学区の学校に通学しなければならないのか。 

◆大会への参加や練習試合などがどうなるのか。 

◆指導者がこどもの人間関係を把握していない可能性がありトラブルが起きないか？起きていても気づきに

くいのではないか？ 

◆知らない人と馴染めるか。 

◆練習場所があちこちで遠くいったことないところを指定してくると参加しない。 
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小学生保護者 

②  問10の①で「参加させたい」と回答された人にお聞きします。自分の考えに、一番近い

ものを１つだけ選んでください。（１４６件の回答） 

 

 

 

地域クラブに参加させたい保護者の考えとして最も多い回答が、「活動場所が家の近く 

や通っている学校等でなくても、活動内容が子どものやりたいことであれば参加させたい」

で、51％（75人）である。 

 

③  問10の①で「参加させたくない」と回答された人にお聞きします。その理由として、自

分の考えに、一番近いものを１つだけ選んでください。 

（２６件の回答） 

 
 

 

 

 

 

 

 

地域クラブに参加させたくない保護者の考えとして、「送り迎えや活動費など、保護者

の負担が増えることが考えられる」と回答した保護者が最も多く50％（13人）である。 

地域クラブ活動の指導者の経験

や質に対する不安がある

0%
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50%
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の安全面が心配である
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【その他の内容】 

◆世間一般的な休日が勤務になるので、自宅、学校に近い事が理想であるが、活動場所が遠いのであれば有料

でも送迎等がある事が望ましい。関東エリアでは、乗合で習い事用の送迎専門タクシー会社があるようです。 

【その他の内容】 

◆休日なので家で好きなことをさせてあげたい。 

◆休日はゆっくりさせたい。 

◆指導者によって教え方が異なるため、指導内容によっては子供に混乱が生じるのではないかと思う。 

◆時間的にも費用的にも身体の休息や家族時間が削られる為。 

◆他の予定もあるので定期的に参加することが難しい。 

◆地域移行自体がクラブ活動から逃げているとしか思えないから。 

◆斑鳩町立中学に通う予定がない。 
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